
 
 
 

 

 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΘΕΜΑ: «ΟΙ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΑΛΟΓΙΣΤΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ»   

Η Πλεύση Ελευθερίας έχει επανειλημμένα εκφράσει την αντίρρησή της στην αλόγιστη 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών, που τοποθετούνται ακόμη και σε καμένες και αναδασωτέες 
εκτάσεις. Ήδη, σύμφωνα με δημοσιεύματα στο διεθνή και εγχώριο Τύπο, στην Σουηδία, η 
ομόλογός σας Υπουργός Περιβάλλοντος ακύρωσε δεκατρία (13) έργα αιολικών πάρκων κατά 
μήκος των ακτών της Βαλτικής, λόγω εκπομπής ήχων ραντάρ και παρεμβολών στα αμυντικά 
συστήματα της χώρας. Η απόφαση φέρεται ότι ελήφθη κατόπιν εμπεριστατωμένης μελέτης των 
ενόπλων δυνάμεων της χώρας, σύμφωνα με την οποία η λειτουργία των αιολικών πάρκων – 
ανεμογεννητριών θα μπορούσε να διαταράξει σημαντικά τα συστήματα της Σουηδικής άμυνας. 
Ειδικότερα, διαπιστώθηκε ότι οι πύργοι και τα περιστρεφόμενα πτερύγια των ανεμογεννητριών 
εκπέμπουν ήχους ραντάρ, που προκαλούν, πλην άλλων επιπτώσεων στο περιβάλλον, παρεμβολές 
και καθυστέρηση στο χρόνο εντοπισμού πυραυλικής επιθέσεως.  

Ενόψει των ανωτέρω και σε συνέχεια των ανακοινώσεων της Κυβέρνησης για την 
απανθρακοποίηση των νησιών, που συνοδεύθηκε από εξαγγελίες για επενδύσεις 3-5 
δισεκατομμυρίων  ευρώ για εγκατάσταση και ανεμογεννητριών στην νησιωτική Ελλάδα,    

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

1) Προβληματίζει το Υπουργείο η πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
της Σουηδίας σχετικά με τις επιζήμιες συνέπειες των ανεμογεννητριών; 

2) Θα αναζητήσει το Υπουργείο συνεργασία και τεχνογνωσία από την Σουηδία και άλλες 
χώρες ώστε να διασφαλίσει ότι οι χρηματοδοτούμενες από το υστέρημα του ελληνικού 
λαού ένοπλες δυνάμεις μας δεν θα απωλέσουν την αποτρεπτική δυνατότητά τους από την 
ανεξέλεγκτη λειτουργία και προγραμματιζόμενη εγκατάσταση πληθώρας Α.Π.Ε. στο 
Αιγαίο ; 

 
 
                                                                                Αθήνα, 13/1/2025                                                             

 

 

 

                                                             Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου  

            Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 

                  Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών  

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

374

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/1/2025

Ώρα κατάθεσης:

10:00'




